# 莲花健康产业集团股份有限公司 关于收到执行裁定书的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗 漏、并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

### 重要内容提示:

- 案件所处的诉讼阶段: 执行阶段
- 上市公司所处的当事人地位:被执行人
- 涉案的金额: 人民币 101,686,912.86 元(截至 2006 年 9 月 20 日)
- 是否会对上市公司损益产生负面影响:目前该案件正在执行过程中,对 公司本期利润或期后利润产生的影响尚不确定。

#### 一、本次案件的基本情况

莲花健康产业集团股份有限公司(以下简称"莲花健康"或"莲花健康公司" 或"公司")于近日收到中华人民共和国最高人民法院(以下简称"最高人民法 院")《执行裁定书》(2022)最高法执监 121 号。国家开发银行河南省分行(以 下简称"国开行河南省分行")与莲花健康、河南省莲花味精集团有限公司(以 下简称"莲花集团")借款合同纠纷执行一案,因国开行河南省分行不服河南省 高级人民法院(以下简称"河南省高院")作出的(2021)豫执复 339 号执行裁定, 向最高人民法院申诉,最高人民法院受理后依法组成合议庭对本案进行了审查, 现已审查终结。本次案件的有关情况如下:

2006 年,国开行河南省分行与莲花健康、莲花集团借款合同纠纷案件,经 河南省周口市中级人民法院(以下简称"周口中院")审理,作出(2006)周民 初字第 107 号《民事判决书》, 判决莲花健康偿还国开行河南省分行本金 99,577,909.47 元,利息1,349,727.03 元,违约金759,276.36 元。莲花集团承 担连带清偿责任。

经查询公司档案显示,本案执行期间,双方当事人在周口市人民政府的协调下,口头达成执行和解协议:莲花健康偿还国开行河南省分行 3,000 万元,本案执行终结,债权债务消灭。2009 年 11 月 18 日,国开行河南省分行向总行发出《关于河南莲花味精股份有限公司不良贷款化解的请示》,分行建议同意周口市人民政府提出的意见。2009 年 12 月 4 日,总行以《关于河南莲花味精股份有限公司借款纠纷一案执行方案的批复》批准同意河南省分行提出的方案。2009 年 12 月 21-22 日,公司偿还了国开行河南省分行 3,000 万元。2009 年 12 月 24 日,周口中院作出(2007)周法执字第 46-8 号《裁定书》,裁定本案本次执行程序终结。

2021年3月12日,公司收到周口中院(2021)豫16执恢20号《恢复执行通知书》,主要内容如下: "本院于2009年12月24日作出(2007)周法执字第46-8号执行裁定,终结本次执行国家开发银行河南省分行与莲花健康产业集团股份有限公司、河南省莲花味精集团有限公司借款合同纠纷一案。现因申请执行人申请恢复执行,依照最高人民法院《关于执行案件立案、结案若干问题的意见》第六条第三款规定,本院决定恢复(2006)周民初字第107号民事判决的执行。"具体内容详见公司于2021年3月15日在公司指定信息披露媒体披露的《公司关于收到恢复执行通知书的公告》(公告编号:2021-002)。

公司收到周口中院(2021)豫 16 执恢 20 号《恢复执行通知书》后,向周口中院提出执行异议申请,请求裁定撤销(2021)豫 16 执恢 20 号《恢复执行通知书》,终结执行程序。

公司于 2021 年 4 月 22 日收到周口中院(2021)豫 16 执异 40 号《执行裁定书》,裁定如下:"撤销本院(2021)豫 16 执恢 20 号恢复执行通知书。如不服本裁定,可以自本裁定送达之日起十日内,向河南省高级人民法院申请复议。"

公司于 2021 年 5 月 21 日收到河南省高院《传票》(2021)豫执复 339 号,因国开行河南省分行提出复议,河南省高院就上述合同借款纠纷,通知公司于 2021 年 5 月 25 日到达河南省高院参加复议听证。

公司于 2021 年 6 月 4 日收到河南省高院《执行裁定书》(2021)豫执复 339 号,裁定如下: "驳回国家开发银行河南省分行复议申请,维持河南省周口市中级人民法院(2021)豫 16 执异 40 号异议裁定。本裁定为终审裁定。"具体内容详见公司于 2021 年 6 月 5 日在公司指定信息披露媒体披露的《公司关于收到复议执行裁定书的公告》(公告编号: 2021-026)。

公司于 2022 年 3 月收到最高人民法院《案件受理通知书》(2022)最高法执监 121 号。因国开行河南省分行不服河南省高院作出的(2021)豫执复 339 号执行裁定,向最高人民法院申诉,最高人民法院已立案审查。具体内容详见公司于2022 年 3 月 12 日在公司指定信息披露媒体披露的《公司关于收到案件受理通知书的公告》(公告编号: 2022-008)。

## 二、本次执行裁定书的主要内容

最高人民法院受理后,依法组成合议庭对本案进行了审查,现已审查终结。 最高人民法院分析认定如下:

# (一)关于本案能否通过执行程序处理国开行河南省分行的债权的问题

最高人民法院认为,就本案已经进入执行程序的债权人国开行河南省分行而言,针对莲花健康公司在本案破产重整程序中未通知其申报债权,由此导致国开行河南省分行失去在破产重整程序中主张债权的机会,对国开行河南省分行已经进入执行程序但未在破产程序中申报的债权,可通过执行程序处理。

# (二) 关于本案国开行河南省分行的债权应按照何种条件清偿的问题

最高人民法院认为,国开行河南省分行所享有的、已经进入执行程序但未依照《中华人民共和国企业破产法》规定申报的债权,在莲花健康公司重整计划执行完毕后,债权人国开行河南省分行可以按照《重整计划》规定的同类债权的清偿条件行使权利。

至于本案恢复执行后,针对国开行河南省分行是否存在免除莲花健康公司债 务的实体问题,则原则上应将本案发回周口中院重新审理。但是,从明确法律适 用标准、提高审判效率、节约司法资源角度出发,在明确本案应通过恢复执行程 序处理案涉法律适用问题的情况下,不将本案发回重审,而是直接对周口中院、 河南高院法律适用错误予以纠正。在该处理模式下,莲花健康公司仍可依据《最高人民法院关于人民法院办理执行异议和复议案件若干问题的规定》第七条第二款"被执行人以债权消灭、丧失强制执行效力等执行依据生效之后的实体事由提出排除执行异议的,人民法院应当参照民事诉讼法第二百二十五条规定进行审查"的规定,依法就是否存在国开行河南省分行免除其债务的问题向执行法院请求救济;如莲花健康公司提出该异议请求救济,则异议法院可在本案恢复执行的前提下,聚焦该焦点问题进行审理。

综上,依据《中华人民共和国企业破产法》第九十二条、《中华人民共和国 民事诉讼法》第二百一十一条、《最高人民法院关于人民法院执行工作若干问题 的规定(试行)》第71条的规定,裁定如下:

- 1、撤销河南省高级人民法院(2021)豫执复339号执行裁定;
- 2、撤销河南省周口市中级人民法院(2021)豫 16 执异 40 号执行裁定。

#### 三、本次案件对公司的影响

公司对上述事项存在异议,为依法维护公司合法权益,公司将向人民法院提出执行异议申请。鉴于该案件正在执行过程中,目前暂无法估计上述事项对公司本期利润或期后利润产生的影响。

公司将持续关注该事项的进展情况,按照有关规定及时履行信息披露义务。 敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

莲花健康产业集团股份有限公司董事会 2023年1月19日